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111. Uj évfolyam.

Szerkesztői és kiadó iroda: 
NYÍREGYHÁZÁN,

Piacz-uteza a Komló melletti házban.

44. szám

Bórmentetlen levelek el nem 
fogadtatnak.

Nyílt tér alatt minden három hasábos 
garmondaor 26 kr. és 30 kr. hélyegtly.

Vasárnap, október 31. 1869.

Előfizetési díj :
A kiadó-hivatalban egész évre 6.60 
Házhoz vagy postán küldve . 6.—
Félévre...................................8.—
Évnegyedre 1.50

• ílirdetósck dija: minden öthasá­
bos petitsor egyszeri igtatásánál 
5, többszörinél 4, bélyegdij 30kr.

Előfizethetni Nyíregyházán <a kiadó-hivatalban és ifj. Csáthy Károly nyiregyházi és dubreezeni könyvkereskedéseiben, S.-A.-Ujhely-
hen Löwy A. könyvkereskedésében, Beregiiszászban Csauder Mórnál, hol egyszersmind hirdetések is felvétetnek.

__

Nyíregyháza, október 20.
A hét napjaiban osztattak ki a lakosok 

között a város birtokában levő pázsiti és 
császárszállási pusztai földek őszi vetés alá, 
sőt a pusztai földek kiadása még a jövő hé­
ten is folytattatni fog. Megemlítésre méltó­
nak tartjuk e körülményt gazdászati szem­
pontból, az év ezen már késő őszre hajlott 
szakában annyivalinkább, mert fájdalmasan 
esik látni a czélszeriibb gazdálkodási rend­
szert követő vidékek, sőt a hozzánk közelebb 
eső határoknak is szép zöld őszi vetéseit, 
melyek már kellőleg megerősödvén, mind a 
zordonabb telet, mind a homokos talajokra 
nézve annyira veszedelmes tavaszi szeleket 
könnyen kibírhatják. A mi magunk még a 
földbe sincs, ez aggaszt bennünket!

Nem akarjuk mulasztással vádolni sem 
a városi elöljárókat, sem a kiosztással meg­
bízott kiküldötteket, ők teszik kötelességü­
ket most, mert előbb nem tehették : hanem 
igenis vádoljuk azon czélszerütlen gazdálko­
dási rendszert, mely a város birtokában levő 
földeken használtaik, s melyen ha az illető 
képviselet nem siet segíteni, a méregdrága 
áron vásárolt földek minden zsírjának, sőt 
teljes termő erejének végképeni elpusztulása 
fog okvetlen és nem sokára bekövetkezni, s 
ezen nagy áldozattal szerzett földek értéke 
felére, jó ha egy harmadára nem fog alá- 
szállani.

Nem valami nagy gazdászati tudomá­
nyos képzettség kívántatik ahoz, hogy az 
ember kitapasztalja, miszerint a folytonos 
használatban levő és soha nem javított föld­
nek termő képességé néhány év alatt a mi­
nimumra hanyatlik : ugyanazért okszerű gaz­
dálkodást folytató földbirtokos, a világ min­
den kincséért sem rontaná ekképen földjét; 
hanem ha váltó gazdaságot nem folytat is, 
de az ugarrendszert háttérbe nem szorítja.

Az ugarrendszer különösen homokos 
talajú földön nélkiilözhetlen feltétele az ok­
szerű gazdálkodásnak. Nem szándékunk itt 
ezen állítás igazolására szaktudós indokolá­
sokhoz folyamodni, oly igazság ez, melyről 
minden csak kevésbé tapasztalt gazda is 
meg van győződve, ugyanis elvitazhatlan az, 
liogv a homok föld ritka, a ritka földben 
levő vetésnek sokkal hamarabb árt a téli 
fagy, hamarabb árt a nyári hőség, mert a 
hideg épen úgy mint a hő könnyebben éri 
a gyökereket, mint a keményebb talajban: 
a folytonos szántás és kapálás által pedig a 
különben is ritka talaj még porhanyóbbá, 
még ritkábbá tétetvén, amaz említett csapá­
sok szomorú hatását csak elősegítik, és hat­
ványozzák. Ugarrendszernél a töld minden 
harmadik évben marhajárásra használtatván, 
ezáltal a két évi munkálás által felporhanyi- 
tott föld mintegy lvhengereztetik, és igy sür- 
vittetik, sőt kétszeri szántásban jókor vettet­
vén a mag, ez a fagyás idejéig gyökereiben 
annyira megerősödik, hogy a fagy sem art 
neki oly könnyen; de különösen a tavaszi 
szelek nem fognak bírni vele, hogy a beve­
tett földről a szomszéd határra hordják a 
gyenge vetéseket.

Honnan van tehát az, hogy bár ezen 
igazságról csaknem minden gazda meg van 

Szerk. pi. bm. h.

győződve, mégis itt Nyíregyházán különösen 
a város földjeire nézve az ugarrendszer nem 
hasznáitatik, sőt egyes tanyai birtokosok is 
ezen szerencsétlen folytonos használati rend­
szert kezdik követni? Ennek oka egyrészről 
a jövőre való nem gondolás, másrészről a 
telhetetlen kapzsiság, mely önmagát elámit- 
ván meg is bünteti. — Azt hiszi némelyik 
ember, hogy ha például 90 hold földje van, 
bizonyosan többet kap, ha mind a 90-et ve­
tés alá osztja ki, mintha abból 30-at ugar­
nak felhagy; igazsága van néhány évig, csak­
hogy azután a kiélt földekért felényit sem 
fog kapui, mintha azoknak termo erejüket 
eonscrválni igyekezett volna. Kárt vall esze­
rint mind a birtokos, mind a bérlő, a birto­
kos, mert földje értékét koczkázza el; a bérlő, 
mert kétannyi fáradtsággal is csak felényi 
eredményt képes felmutatni, mint az ugar- 
rendszernél elérhető : mert ismét tagadha­
tatlan, hogy két köblös ugarvetés a legmos­
tohább körülmények között is többet ad, 
mint 3 köblös nem ugarvetés ugyanoly kö­
rülmények között Mennyi munka, mennyi 
mag vész itt el hiába, ha a föld romlásából 
eredő kárt nem számítjuk is?! Régi és pedig 
századok tapasztalataira alkotott példa szó 
az, hogy „egy szántás egy kenyér, két szán­
tás két kenyér,“ már pedig ha csutkába ve­
tünk, csak egyszer lehet szántanunk és be 
kell érnünk egy kenyérrel, ha ugyan nem 
kevesebbel.

Átlátta már ezt városunk közönsége is, 
és a képviselet egy küldöttséget bizott meg, 
a város földjeire vonatkozólag, egy okszerű 
gazdálkodási tervjavaslat készítésével. -- A 
küldöttség munkálatát be is terjesztette, és 
az ugarrendszert hathatósan ajánlotta; — 
nem is tudott ellene szólald senki, de midőn 
arra került a sor, hogy az ugar miképen té­
tessék jövedelmezővé, a vélemények szét­
ágaztak, egyik juhok, másik szarvas narkák 
részére ajánlotta kiadandónak; egyik ezt, 
másik amazt tartotta előnyösebbnek; vége­
zetre is megbukott az ajánlott s egyedid czél- 
szerli rendszer, s maradt minden úgy a mint 
édesapáink szokták!

Mi jó lélekkel figyelmeztetjük a kép­
viseletet, hogy e kérdést bizonytalan ideig 
el ne napolja, hanem mentül elébb igyekez­
zék az ugarrendszert behozni a város gaz­
dálkodásába.

Most is nagy már a hasznavehetetlen 
földek területe, a jelen gazdálkodási rendszer 
mellett pedig senki ne vélje hogy kevesbedni 
fog, sőt biztosan mondhatjuk hogy növe­
kedni fog.

Ugarrendszer! és akkor már október­
ben lesznek szép zöld vetéseink es aratáskor 
telt kalászain kü □

vége lőhetett volna

nem kell több bizonyíték annak bebizonyítására hogy 
az anyaegyházból bányán vágynak bejegyezve, — úgy 
szinte azt sem említem, hogy küldöttségnek meg kellett szó­
lítani, a templombeli korteskedését a kissebb töredéknek.

Kedves 11—i önnek, ha ily komoly dologról akar 
írni, azt a tanácsot adom — akár fogadja akár nem, 
— hogy tollába ne engedjen diktálni, mert félre veze­
tik, és kötve liidjen a komának.

Az egyházmegye igaz hogy küldöttséget nevezett 
ki ügyem megvizsgálására, de nem azon szándékkal 
hogy azt a superiiitendentiára beterjessze, mert ha a 
szándékkal teszi, meg is tehette volna.

És itt következett a sup. gyűlés S-A.-Ujhelyben, 
hol választóim semmit nem tudván ügyökről, mert a 
t.ractus nekik mit sem felelt, igy hát fennhatóságoknál 
kerestek oltalmat; és ez már folboszantván az egyház­
megyét, ekkor és e miatt esküdtek ellenem, és kövesd! 
papságom ellen, pedig az esperes urnák zsebében lé­
vén a nyomozó küldöttség eljárása, akkor egyszerre 

íz egész ügynek.
És itt következik 11—i szerint a circulus vitiosus, 

mi eddig is ezután is folyt. Itt már felül emelte magát 
a tractus az egyházkerületen, és daezolt mert a helyett 
hogy bevárta volna. — hova eddigi eljárása ez. ügyben 
feikivántattak, — Végli János idö-töltőt megválasztatta, 
és az én megválasztatásamat semminek nyilvánította.

Elkövetkezvén az 1869 -iki májusi miskolezi kerü­
leti gyűlés, az esperes ur azzal állt elő, hogy ezen 
ügyre vonatkozó okmányok nincsenek. így szegült ellene 
a ti actus a superintendeutiának : És ekkor magam is 
folyamodván, mire a nemesebb érzésű világiak és espe­
res urak is, kik S-A.-Ujhelyben, Miskolczon is törvé­
nyesnek mondván ki elválasztatásomat, — elszörnyü- 
ködve kérdezték hogy ezen ügynek még sincs vége?

Miskolczról ismét a s.-pataki nyári gyűlésre tétet­
vén által ezen ügy, ott már egész, terjedelmében fel­
vétetvén, minden iromány felolvastatott, az egy Simo- 
niát megsenmiitő okmányon kívül; de felolvastatott 
Végli János ellen beadott Simonja is majd 100 alá­
írással. és ezt közülök nem nevező senki Simonjának, 
még H—i sem, pedig a legbiinösebb Simónia volt.

Eli pedig igazságom érzetében hallgattam a sok 
ráfogást. hamis vádakat; és egyszer hozzám jön alsó 
vadászi lelkész nt. Kérészi Mihály ur hogy fensőbb su­
gallat következtében mondjak le : ezt ón fenliatóságom 
iránti tiszteletiből parancsnak vevőn le mondtam; de 
megrendült hitem lmgy azon zászló alatt, mely alatt 
annyi hűséggel szolgálok, és küzdőm annyi szegénység­
gel; miért kellett a legigazságosabb l.arezban elesnem.

Aljas megsértésnek veszem, és személyem iránti 
gúnynak tekinteni azért H—i-nek azon nyilatkozatát: 
„Az egész tény tehát az, hogy A. S. magára 
n é z v e j ó n a. i< látta leköszönni.“

Most már H —i kedves barátom, ha ön is lelkész! 
tegye azt, hogy a legszentebb ügyből gúnyt űz,ne

egyházkerület ellen, melynek ke- 
egyházkerületnek oltalom

cs ne keljen ki azon 
belében üdvét feltalálta, mely 
szárnya alatt biztosan élvezheti a jólétet.

Adjon hálát a gondviselésnek hogy a felső-zemp 
léni egyházmegye mostoha kenyerének különös ízet nem 
kóstolta.

Egyre figyelmeztetem önt egész barátsággal, és

Circulus vitiosus
vagyis a kis- és nagykövesdi pap választás : 
mint azt II—i a „l’rot. egyház és iskolai lap“ 

ezévi 39-ik számában szereti megnevezni.
(Vége.)

De mint mondám rövid akarok lenni, és épen 
azért nem akarom felderíteni hogy az anyaegyház a 
a leánytól o miatt clakart válni, kinek a sugallatából 
történt; de azon állítására II—i-nek hogy engemet 
pusztán a leányegyház választott meg, azt mondom 
hogy nálam lévén a választók névsora vagyis jobban 
mondva a szavazok névsora, melyet a szavazásnál épen 
a küldöttség jegyezett fel, és pedig név szerint, enuel

azt ne feledje sem ön, sem közülünk senki, hogy e mi 
legszentebb protestáns ügyünkkel ne merészeljen ki- 
csinkedni.

Ő nméltósága b. Vay Miklós 1860-ban január 23 
s több napjain mennyi küzdelmet állott ki értünk, és 
e szent-ügyért. És már 0 év múlva felejtve lennének ö 
exozellentiájának e magasztos küzdelmei, és a nv. szeny- 
vedéseink? hogy a legszentebbel ily gonosz játékot űzni 
merészelnek, hogy autonómiánkat ily nevetségessé kí­
vánták tenni mások előtt?

Felénk s ránk néz a miveit világ, és megutál 
minket, ha a szabad intézmények vértje alatt is igy 
akarjuk egymást semmivé tenni.

Én szerencsétlen csillagzatom alatt megadással 
futom a pályát, melyen ártatlanul oly irtóztatos vere­
séget szenyvedtem, és az álbarátok, s hitegető jóltevők 
ármányainak áldozatul estem.

Istenem hozd cl mielőbb a zsinatot!
És most Isten ve 1 üuk.

Antal Sándor
kolbásai rof. lelkész. *)

FELHÍVÁS!
Folyó hó 23-án 

elfogadása folytán
az alapszabályok megvitatása és 

vp öle ,í r i dal á v d au alakul-,__ egy ..polgári
van : hogy az. működését megkezdhesse, tisztelettel fel­
hívom e város zenekedvellö polgárait, hogy részint mű­
ködő, részint pártoló tagokul magukat „a polgári ol­
vasó-egylet helyiségében kitett aláírási ívre teljegyezm 
szíveskedjenek, holott az alapszabálpok is elolvashatok.

Nyíregyházán, okt. 28. 1869.
Gyöngyi">sy Sámuel m. k.

ideigl. elnök.

*) A hazai lapok tisztelt szerkesztői alázattal kéretnek e szerény 
czikk telvételére.
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A nyíregyházi ipar és kereskedelmi bank 
alapszabályai.

V. Fejezet:A társulat igazgatási és kezelési 
közegei.

A) Közgyűlés.
17. §. A közgyűlés a részvényesek összeségét kép­

viseli.
A közgyűlés határozatképes, ha a gyűlésen szemé­

lyesen vagy meghatalmazottaik által megjelent részvé­
nyesek a kiadott részvényeknek legalább egy tizedét 
képviselik. ,

18. §. Ha a szabályszerű egybehivásra a részvé­
nyek egy tizede képviselve nem volna, a közgyűlés 15 
napra elhalasztatik, a midőn is ezen elhalasztás ugyan­
azon lapokban tétetik közzé, melyekben az első meghí­
vás megjelent.

Az ekként egybegyült második közgyűlés, tekintet 
nélkül a jelenlevők által képviselt részvények számára, 
mindazon ügyeket jogérvényesen elintézi, melyek az első 
közgyűlés tárgyaiul kitűzve valónak.

19. §. A közgyűlést az igazgatóság liivja össze.
A közgyűlésen az elnök, ennek akadályoztatása ese­

tében helyettese, vagy az erre kijelölt igazgató elnökök
20. §. Rendes közgyűlés minden év első negyedé­

ben tartatik.
Rendkívüli közgyűlés tartatik, valahányszor azt a 

társulati választmány, vagy legalább ötven részvényes kí­
vánja; ez utóbbiak azonban a részvénytőke legalább egy 
tizedének birtokát részvényeik letételével kimutatni tar­
toznak.

21. §. A közgyűlés határnapja az arra kitűzött tár­
gyak, és az összejövetel helye legalább tizennégy nap­
pal a közgyűlés megtartása előtt a hivatalos és hely­
beli lapban közzéteendő.

Rendkívüli közgyűlés az illetők kívánságának sza­
bályszerűen eszközölt nyilvánítás után négy hét alatt 
összehívandó.

22. §. A közgyűlés ideje és annak tanácskozási 
tárgyai a helybeli városi közigazgatási hatóságnak tud- 
tul adandók.

23. §. A megalakító közgyűlésen minden részvé­
nyes, ki részvénye névértékének legalább 30%-át már 
befizette, szavazattal bir; — átalában pedig a közgyű­
léseken a részvényesek tízig minden részvény után egy 
szavazattal bírnak.

Tíznél több szavazatot bár mennyi legyen is a rész­
vények száma, egy részvényes sem nyerhet.

24. §. Személyesen meg nem jelent részvényes ma­
gát szavazatképes részvényes által képviseltetheti, ezt 
azonban a meghatalmazott törvényes meghatalmazásá­
nak elómutatása mellett a közgyűlés előtt az igazgató­
ságnak bejelenteni tartozik.

Azonban tiz szavazatnál többet a meghatalmazott 
e minőségben sem képviselhet.

25. §. Nők szavazatjogukat az előbbi §-ban foglalt 
feltételek mellett meghatalmazottaik által, — továbbá 
társulatok és testületek elöljáróik avagy azok megbízot­
tai által, végre kiskorúak és gyámság avagy gondnok­
ság alatt levők pedig törvényes képviselőik, vagy szin­
tén ezek megbízottai által gyakorolhatják.

26. §. Ha valaki részvényvétel utján leend a tár­
sulat tagjává, a közgyűlésen csak úgy bir szavazattal, 
ha az általa szerzett részvény a közgyűlést megelőzőleg 
három hónappal nevére átíratott.

A szavazatképes részvényesek névsora a közgyűlés 
asztalára hivatalosan kiteendő.

27. §. A közgyűlés csak azon tárgyak felett hatá­
roz, melyek az illető gyűlés programmjába felvétettek. 
Éhez képest csupán azon írásbeli indítványok fogadtat­
nak el, melyek a közgyűlést megelőzőleg legalább 20 
nappal az igazgatóságnak bejelentettek, és legalább 10 
tag nevének aláírásával támogatatnak.

A közgyűlésben akár szóval, akár Írásban tett in­
dítványok a legközelebb következő közgyűlésen tárgyal­
tainak. ha azokat a közgyűlés tárgyalandóknak Ítéli.

28. §. A rendes közgyűlések tárgyai :
a) a lefolyt üzletévrőli kimutatások és a mérleg:

Egy végmidelcí.
Beszély.
(Vége.)

VII.
Eddigi elbeszélésünket követő nap a báró örökö­

sei a kastélyba megérkeztek, csupán a jegyzőre vára­
koztak, leire a végrendelet felolvasása és Végrehajtása 
bízatott. Végre ez is megjelent,

György nem csekély meglepetésére szinte hivata­
los meghívást kapott a végrendelet felolvasásához. Ez 
a. faluban uj mende-mondára adott alkalmat.

Vájjon fog-e valamit örökölni a bárótól? Milyen 
szerencsés egy fiatal ember! A báró talán neki hagyta, 
a, most általa hirt majorságot, György földes urunk 
lesz. Ez aztan furcsa dolog lenne. így s ehoz hasonló­
kat beszélt a falu nyelve.

A kijelölt órára György egészen ünnepélyesen fe­
ketében öltözve megjelent a kastélyban. Az örökösök 
altalános visszatetszést jelző moraja közt lépett a te­
rembe. A jegyző íölnyitá a végrendeletet és ünnepé­
lyesen olvasá

I alán még egyetlen ilynemű oklevél tartalma sem 
hatott, oly kellemetlenül a nagy reményű örökösökre 
rie.zve mint ez.

A báró kiilöncz jelleménél fogva szabad folyást 
engedett életében is követett élezeskedéseinek. Egy ro­
konának ruhaakasztóját, egy másiknak több tuczet üres 
levélboritékot, mig egv harmadiknak egy kopott paró­
kát. hagyott, Györgynek, ki olvasni alig tudott, egy bib­
liát rendelményezett. György átvevő örökét, illően meg­

b) az osztalék kiszabása ;
c) egy héttagú számvizsgáló bizottmány megvá-

lílSZtílStl *
d) az igazgatóságnak általános szótöbbséggeli meg­

választása; .
e) a társulati választmánynak viszonylagos szotobb-

séggeli megválasztása; _
f) három részvényesnek a jegyzőkönyv lntelesite-

séveli megbízatása. z
A közgyűlések határozata alá tartozik továbbá :
g) az alapszabályok változtatása;
h) ujjabb részvények kibocsátása;
i) két évnél hosszabb időre terjedő kölcsönök ál­

tali szaporítása a pénzalapnak; z _
k) a társulat feloszlatása, avagy fennállási időtar­

tamának meghosszabbítása;
l) az igazgatóság által saját nevében, vagy a rész­

vényesek megbízásából teendő indítványok,
A g. h. i és k alatti tárgyak csupán a jelenlevő 

szavazatok háromnegyedének többségével intéztethetnek 
el; sőt a társulat feloszlását illetőlag csak úgy hozat- 
hatik érvényes határozat, ha a kibocsátott -részvények­
nek legalább fele a közgyűlésen képviselve van.

11a azonban az e czélra kitűzött közgyűlésen a 
részvények fele képviselve nem volna, a tizenöt napra 
— a tárgy kitétele mellett — összehívandó közgyűlés, 
tekintet nélkül a képviselt részvények összegére, általá­
nos szótöbbséggel jogérvényesen liatarozand.

29. §. Az alapszabályok változtatása, úgy az alap­
tőkének újabb részvények által való szaporítása, vala­
mint a társulat feloszlása a magy. kir. minisztériumnak 
jóváhagyás végett bejelentendő.

30. §. A közgyűlés általános szótöbbséggel határoz.
A szavazatok egyenlő megoszlása esetében az el­

nök szavazata dönt.
31. §. A közgyűlési választások szavazati bárczá- 

val történnek.
Ha a társulati választmány és a számvizsgáló bi­

zottmány kivételével — azok viszonlagos szótöbbséggel 
választatván — az igazgatósági választásoknál valaki­
nek nem volna általános többsége, — azon tagok kö­
zött, kik a szavazáskor a legtöbb szavazatot nyerték, 
szükebb választás történik.

Ezen szükebb választásba a megválasztandók két­
szeres száma vétetik. Ha ezek között két tag egyenlő 
szavazatot nyert, közöttük a sorsolás fog dönteni.

32. §. A közgyűlési végzések úgy a közgyűlésben 
részt vett. mint pedig a meg nem jelent részvényeseket 
egyiránt kötelezik.

A közgyűlés tá.igyalásai és végzéseiről jegyzőkönyv 
vitetik, melyet a közgyűlés elnöke, két e czélra kijelö­
lendő részvényes, és az intézet titkára, mint közgyűlési 
jegyző ír alá.

A közgyűlések jegyzőkönyvei azok teljes szövege 
szerint legfeljebb két héttel a közgyűlés után időről 
időre a föídmivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztéri­
umhoz felterjesztendők.

B) Igazgatóság.
33. §. Az igazgatóság a banknak legfőbb képviseleti 

közege, őt illeti a társulat minden ügyeinek fővezetése.
34. §. Az igazgatóság fogja a szükséghez mérten 

választani és elbocsátani az intézet tisztviselőit és szol­
gáit, kiszabja ezeknek hatáskörét, fizetéseiket pedig a 
választmánynyal együtt tartandó teljes ülésben határo­
zatija.

Az igazgatóság faladata továbbá meghatározni az 
ügyvitel általános berendezését : gondoskodni a szüksé­
ges forgalmi tőke előteremtéséről, és a mindenkori pénz- 
tárálladék gyümölcsöző elhelyezéséről, — a kölcsön ké­
relmek felett pedig a válaszmánynyal egyetértőleg ta­
nácskozik.

35. §. Az igazgatóság képviseli a bankot a ható­
ságok és törvényszékek, általában harmadik személyek 
irányában.

Az igazgatóság a társulat czimvezetője. A ezége- 
zés érvényéhez megkivántatik, hogy e szavak alá : „Nyír­
egyházi ipar és kereskedelmi bank“ az elnök vagy he­
lyettese, úgy egyik igazgató aláírása helyeztessék.

hajtó magát és távozott. Útja Erzsébet asszony lakszo­
bája előtt vezetvén el. betért s a bibliát ott asztalra 
tevén : „lm — monda — itt van örököm.“

„0, a szívtelen báró még veled is gúnyt űzött“ 
mondó az öreg asszony.

György midőn a teremből távozott formaságból 
egy átvételi elösmervényt feledett aláírni, ezért vissza 
hivatott; de a bibliát Erzsébet asszony szobájába ha­
gyó. Mariska, ki egyedül maradt a szobába, felnyitá a 
szent könyvet, abból valamely épületes jót olvasandó. 
Egy lapra nyitott, melyhez egy beirt és bélyeggel ellá­
tott iv papír volt ragasztva. Ez volt a báró tulajdon- 
képeni végrendelete, melyben a báró Györgyöt fiának 
és törvényes örökösének ismerte el.

„Jól van“ mondái Mariska pár pillanatnyi meg­
fontolás után, „ez azonban semmitsem változtat köz­
tem és György között. György jó indulattal fog visel­
tetni ezután is erányomban; de ő Mogyorósi leányának 
szavát adta, ez számol reá, nekik egymásé kell lenni 
és mint föltettem magamban holnap elutazok. Ha Becs­
ben leendek s szent fogadásomat a zárda falai közt 
letettem, e felfedezésről tüstént Írandók neki.“

Midőn Mariska igy elvégezé magáiban, szobája aj­
taja hirtelen felnyílt, György, az ügyvéd és a báró egy 
rokona léptek a szobába.

„Itt van a kérdéses könyv“ — mondái György az 
ügyvédhez.

„Jól van kedves barátom, ón kedvelője vagyok az 
ilynemű régiségeknek és mert e könyv tetszik nekem, 
adok érte önnek 20 forintot.“

„Ön el akarja c könyvet adni?“ kérdé Mariska 
izgatottan.

„Mit tegyek vele ?“ — válaszolt György — „ha. 
ön világtalan nem volna önnek ajándékoznám."

Egyes üzletágakra nézve a czégezéssel egy vagy 
több hivatalnok is megbizathatilc az igazgatóság által.

A ezégezés által az intézet harmadik személyek 
irányában köteleztotik, tekintet nélkül aura, melyik igaz­
gatási közeg határozatától függött a kérdéses tárgy.

36. §. Az igazgatóság, az elnök és helyettese (al- 
eluök) és hat igazgatóból áll.

37. §. Az elnök és helyettese három évre válasz­
tatnak.

Az igazgatók is mindig három évre, és akként vá­
lasztatnak, hogy az első három év lefolyása után azok­
nak egy harmadrésze évenlcint kilép, és hogy ezen ki­
lépés a kételső alkalommal az eredetileg megválasztott 
igazgatók közötti sorsolás, későbben pedig a hivatalosko­
dás tartama által határoztatik.

Az igazgatóságból kilépett valamennyi tag újból 
megválasztható.

38. §. Ha az elnök, vagy helyettese, s általában 
az igazgatóság valamely tagja a szabályszerű hivatal 
tartama előtt elhalna, vagy kilépne, helyét az foglalja 
el, ki az utolsó választás alkalmával a megválasztottak 
után legtöbb szavazatot nyert.

Ha azonban egy iizlctév alatt az elnök és helyet­
tesének, vagy pedig általában az igazgatóság három 
tagjának állomása lenne ily kép betöltendő, a megürült 
állomásokrai választások végett azonnal rendkívüli köz­
gyűlés hivandó össze.

39. §. Az igazgatóságot az ülésekre az elnök vagy 
alelnök hivja meg. Határozathozatalra az elnökségnek, 
és legalább három igazgatónak jelenléte szükséges.

40. §. Az igazgatóság közös tanácskozás és hatá­
rozatok alapján intézkedik, melyekről az intézet titkára 
jegyzőkönyvet vezet. E jegyzőkönyv az elnök és egy 
igazgató által hitelesíttetik.

Szavazatok egyenlősége esetében ez elnök szava­
zata dönt.

41. §. Az igazgatóság köteles minden üzletév vé­
gén a tartozási és követelési leltárt összeállítani, és eb­
ből az évi mérleget kivonván, azt a rendes közgyűlés 
elé terjeszteni.

42. §. Az igazgatóság minden tagja hivatalba lép­
tével, és hivatala tartamáig tíz darab saját nevére szóió 
társulati bankrészvényt tartozik az intézet pénztárába 
letenni.

E részvények az illetőnek felmentetéseig kiuem- 
adathatnak.

43. §. Az igazgatóság tagjai közzül legalább négy­
nek Nyíregyházán kell lakni.

44. §. Az elnök és helyettese a banknál hitelt nem 
igényelhetnek.

45. §. Ha valaki a bank iránti kötelezettségének 
nem tesz eleget, a bank jogainak a maga utján érvé­
nyesítése a bankjogügyi tanácsosának közbejöttével az 
igazgatóság teendője lészen. — mibezkópest az igazga­
tóság jogosítva van egy jogügyi tanácsost kinevezni, és 
őt a bank ügyeinek a törvényszék előtti képviselésével 
megbízni.

46. §. Az igazgatóság c szabályok pontos megtar­
tását illetőleg a részvényesek irányában felelős.

Az igazgatóság tagjai fáradozásaikért részilleték­
ben (tantiéme) részesülnek, mely a tiszta nyeremény 
nyolez száztólijában állapittatik meg.

Azon arány, melyszerint ezen nyereményilleték az 
igazgatóság tagjai között szétosztandó, a 17. §. értel- 
mébeni ügyrendben fog megállapittatni.

(Folytatása kov.)

LEVELEZÉSEK.
Ny.-Bútor, okt. 20.

Tisztelt szerkesztő ur !
(W. M.) Ma tartatott Nagy-Kallóban a szabolcs- 

megyei tankerület iskolatanácsának első gyűlése Nagy 
Lajos tankerületi főfelügyelő ur elnöklete alatt. A me­
gyei bizottmány által választott 34 tagból — ezek közt 
6 izr. van —- huszonnégyen jelen voltak. Elnök ur a 
népnevelési ügy fontosságáról szólván, élénk színekkel 
festette ezen ügy Magyar hazánkban eddigi állapotját 
és az abból folyó reformok és változtatások szükséges­
ségét, végtére lelkesítő szavakkal felszólitá a tanács

„Nos megtörtént a vásár?“ kérdé az ügyvéd, — 
majd elnyelve szemeivel az asztalon fekvő könyvet.

„Adjon érette 40 forintot és legyen a könyv 
az öné.“

„Negyven forintot?“
„Ez utolsó szavam.“
„Ne adja ön ezért sem“ monda Mariska. „Az Is­

ten nevére kérem, ne adja ön semmi árért sem.“
Legyen tehát 40 forint“ monda az ügyvéd, „ez 

kissé oktalanság tőlem; na de hiszen ilyent is szoktunk 
olykor elkövetni. lm itt van négy darab tizes bankjegy 
s a könyv enyim — kezét kinyújt;!, hogy a könyvet 
birtokába vegye.

„Megálljon ön!“ kiálta Mariska magán kívül. — 
„György, e könyv az ön tulajdona. Egy oklevél van 
benne, melyben a báró önt fiának és örökösének ismeri 
el — én magam olvastam im itt van....“

„A jegyző Írnoka gyanító ezt“ raorgá fogai közt 
az iigyycd.

„Ön tehát nem vak!“ kiált György örömmel, még 
a becses oklevélről is megfeledkezve, aztán levővé Ma­
riska homlokáról az ernyőt, honnan most két élénk tü­
zes szem fénylett eléje.

Felesleges volna, e történetet még több szóval is 
szaporítani. A báró örökösei György ellen pert indí­
tottak — melyet szerencsésen György javára c is vesz­
tettek, Mariska Mogyorósi leánya érdekében mindent 
elkövetett hogy György nejéül vegye; de György hatá­
rozottan visszalépett s kevés pénzáldozattal kiegyenlít­
vén a dolgot, Mariskáját kit már régóta szeretett s ki­
től viszont szerettetett vette nőül. Boldogok lettek, s a 
leányka meg is érdemié e boldogságot, melyet példás 
önmegtagadásával másnak kívánt szerezni.



tagjait erélyes közreműködésük által a magasztos czél 
elérésére segédkezet nyújtani.

Az eskü, ámbár többen — részint mivel az illető 
törvény ennek említését nem teszi, részint ezt csu­
pán formalitásnak tartván — ellene szólották, letétetett. 
— A megye minden járására egy szakbizottmány vá­
lasztatott.

Utoljára felolvastatott egy folyamodványa a nyír­
egyházi izr. iskolabizottmánynak, panaszt emelvén, hogy 
az ottani zugiskolák, a nyilvános s a törvény minden 
kellékeinek felelő iskolának felvirágzását megakadályoz­
zák. A ki az izr. iskolai viszonyokat némileg ismeri, 
fogja vallani, hogy az úgynevezett zugiskolázás való­
ságos mételye az izr. népnevelésnek és ezen zugtanitók 
a becsületes szülék minden magzataik szellemi fejlődé­
sére ezélzó gondoskodásait és áldozatkészségét semmivé 
teszik. — Az iskolai tanács ezen ügyre vonatkozólag 
szigorú vizsgálatot rendelt.

N.-Iíálló, old. 20.
Tisztelt szerkesztő úr!
A „Tiszavidék“ f. hó 24-iki 43-ilc számában a ve­

gyes hírek rovatában az mondatik, hogy a Nyíregyház- 
Ungvári vasut-társulat f. hó 21-én B. Vécsey József fő­
ispánnak 2000, Bernáth Zsigmondnak 1000, Dómján 
Sámuel pénztárnoknak 500 fr. tiszteletdijat szavazott meg.

Mint a közgyűlés által az alakulás költségei fel­
számítása s megállapítására megbízott küldöttségnek 
egyik tagja : kérem a fentebbi közlést oda kiigazítani, 
hogy azon összegek, nem tiszteletdij at képviselnek, 
hanem egyszerűen utazások s levelezésekben, az illetők 
által tettleg teljesített kiadások átalányát képezik.

A vaspálya-társulat kezdeményezői eleitől fogva 
kizárták — kezdeményezésüket lucrativ irányúvá tenni, 
— s azon összegek, tiszteldélmek, ily ügyben, valóban 
mértéktelen csekélység is volnának. A kezdeményezők 
nem személyes, hanem a közérdek tekinteteit szolgál­
ván : az alakulás költségeit megállapító küldöttség is 
csak az effectiv kiadások átlagát számította, azon elv­
ből, hogy anyagi áldozatot, az érdekében tett eljárások­
nál, sem oka, sem joga nincs senkitől is elfogadni, sőt 
a közvállalat méltósága is megkívánja az ily kiadások 
megtérítését.

íegemlitendőnek tartom ez alkalommal hogy b. 
Vécsey főispán ur a közgyűlés előtt azon fcntartással 
fogadta cl a 2000 forintot, hogy ha ez ügy véglegezé- 
sekor, saját számítása szerint úgy találná, hogy tettle­
ges kiadásai, azon összeg magasságát nem értek el, a 
kiadásait haladó összeget — valamely közczélra ado­
mányozza.

Tokaji Nagy Lajos.

Zavargás Kattaróban.
A dalmácziai zavargásokról következőleg ir a 

„Wanderer“ :
A cattarói kerület lakói már egy hónap előtt ki­

jelentek, hogy nem engedelmeskednek a törvénynek, 
mely hadi szolgálatot ró rájuk. Az értelmiségnek sike­
rült a nagyobb vészt lecsillapitani, de Pastrovic és Zap- 
pic községek lakói még tovább is ellenszegültek. Wag­
ner tábornok helytartó egy hadigőzösön Kattaróba 
ment, magához hivatta Franz kerületi főnököt és kér­
dezte, mit vél jónak. Franz csak arra kérte a helytar­
tót, hogy crösbitse meg a helyőrséget s akkor ó képes 
lesz az ellenszegülőket megfékezni. A honvédelmi mi­
nisztérium ezalatt elrendelte az összeírásokat; a kerü­
leti főnök megküldte a körözvényeket csendőrök által 
a plébánosoknak, de a nép erről értesülve, részben 
megakadályozta a kézbesítést, részben kényszeritette a 
plébánosokat, bogy égessék cl a matrikulákat. Ez volt 
a mozgalom kezdete. Az első véres összeütközés nagy 
áldozatába került a katonaságnak. Csütörtökön egy hete, 
hogy 42 katona két tiszt vezetése alatt Risanobúl el­
indult Duruly határvár felé, hogy az ottani helyőrséget 
felváltsák. Egyszerre több százra menő fegyveres, nép 
körülfogta a katonákat, és kemény tusa után három 
katonát megöltek, 11-et súlyosan megsebbesitettek. Ki­
nek főhadnagyot az osztály parancsnokát megsebesülve 
elfogták s aztán kegyetlenül kivégezték. Mint azt legelső 
tudósításunkban bővebben előadtuk.

A felkelés — folytatja a W-r nagyban terjed. Pi­
sano és Castelnuovo mellett 3000 fegyveres ember tá­
boroz és mint a legújabb hírek jelentik az egész ke­
rület nyilt lázadásban van.

A kerületi főnök 1200 emberből álló katonai se­
gélyt kért. Ennek következtében Triest, Tola és Zárá­
ból összesen 14 csapat gyalogság és tüzérség küldetett 
részint a Lloydgőzösökön, részint hadihajókon Katta­
róba. E segély azonban csekély volt, — a hadügymi­
nisztériumtól ugyan ezért tehát még G000 ember ké­
retett, kik már is utón vannak Kattaróba.

Szombaton délután a Lloydgőzös, mely egy csa­
pat tüzérséget szállított partra, ágyulövésekkel fogad­
tatott s alig menekülhetett Kattaróba.

Tegnap Pólóból . Stereticr“ hadihajó érkezett meg 
s magával hozott lőport, fegyverkészleteket, ágyune- 
miieket s egy mérnöki csapatott. Ugyanazon hajóval 
ma éjjol Kattaróba utazott Wagner lovag, helytartó.

Újabb tudósítások szerint a lázadás mind na­
gyobb mérvű kezd lenni; a szláv ajkú katonaság kö­
zül már eddig 400 átment a felkelőkhöz; a felkelők 
mind kitűnő gyorspuskákkal vannak felfegyverezve, mi 
azon gyanút kelti hogy a felkelők aligha valamely ide­
gen hatalom által nem támogathatnak. Újabb katonai 
erősitések kérettek a bécsi hadügyminisztériumtól;, jól 
értesült hírek szerint legalább 12,000 ember szükséges 
a zavargások elnyomására. A felkelők nagy kőtömegek 
felbontása által akarják járhatlanná tenni az utakat; 
számuk eddig mintegy 3000-re tehető, kik a megmász- 
hatlan hegyek között tartózkodnak. íme egy fekete 
pont a láthatáron!

A dalmátiai lázongást illetőleg jelentik a „r.G 
Tagespost“-nak : „Cerkvice felmentetett az ostromzár 
alól; Dragaly erőd élelemmel láttatott el. A lázadók 
három csapat osztályaik mögött elmaradt katonát meg­

öltek. Két foglyunk vau. — /ara, okt, 22. Dragaly erőd 
makacs harcz után felmentetett. Részünkről 120 halott 
és sebesült van; Montercgróból a lázadók folyvást kap­
nak erősítéseket.“

A bosniai kormányzó hallomás szerint, tudatta a 
dalmát hatóságokkal, miszerint kormánya parancsai 
értelmében megtette a szükséges intézkedéseket, hogy 
a dalmát felkelők erősítést ne kaphassanak a török 
területről; a lakosság egyébiránt nagy közönyt tanúsít 
a szomszéd tartományban végbemenő események iránt 
és tétlenül viseli magát, minélfogva valószínűleg utasí­
tásainak csak második részét lesz alkalma végrehajtani, 
az az a határon átszoritott felkelőket lefegyverezni.

Újabb távirat végre jelenti, hogy egy még he nem 
bizonyult hir szerint a felkelők éjjel megtámadták Stu:i- 
jevicherődöt. A buduai távirda-vonal leromboltatott; az 
ennek helyreállításával foglalkozó felügyelők megtá- 
madtattak és készleteik elrabolhattak. A felkelők állí­
tólag Buduát fenyegetik.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI HÍREK.
— Az 1848—49-ki évi károk, melyek" az akkori 

hadjáratok alatt úgy egyeseknek, mint városoknak s 
helységeknek okoztattak, hir szerint egészben vagy 
részben megtéríttetnek. A felszámított kár 1 millió hat­
százezer forintra rúg.

— A vallás és közoktatási minisztérium az állam 
és lcath. gymnasiumokra nézve elrendelte, hogy ezek­
ben a rajz kötelezett tantárgy legyen, miután ez a 
gymnasiumi tanulmányok nagy részének elsajátítására 
és kezelésére elkeriilhetlenül szükséges segédeszköz; 
s a magán tanulók jövőben ebből is kötelesek lesznek 
a vizsgát letenni.

— Bécs, okt. 26. Az itt állomásozó Reischach 
ezred, mely 3 évig volt Dulmátiában, minden órán várja 
az elindulási parancsot.

— Páris, okt. 26. Ma egész nap esett az eső. 
Már egy óra. Eddig a tüntetésnek semmi jele nem 
mutatkozott. Mindez oda mutat, hogy a nap csendesen 
fog lefolyni.

— Páris, okt. 26. A „Patrie“ szerint a törökkor­
mány Albániában összeesküvést fedezett fel, mely a 
dalmatiai felkeléssel összeköttetésben áll. Az összees­
küvés fejei elfogattak, a lőszerek lefoglaltattak. Ausz­
tria és Törökország az eljárás mikintjére egyezményt 
kötöttek.

— Spanyolország. Öt napi megszakítás után a 
corteseknek Madridban levő csekély része múlt kedden 
ismét egybehivatván, elhatározta, hogy a hadsereg és 
hajóhadnak, valamint a rend érdekeihez lui maradt ön­
kénteseknek az országgyűlés köszönetét szavazzon. A 
kormányzó újólag tudatta a miniszterelnökkel az alkot­
mány befejezése iránti benső óhajtását, nehogy az or­
szág ismét zavargások színhelye legyen, minélfogva 
Prim a keddi ülésben arról igyekezett a képviselőket 
meggyőzni, mennyire előnyös volna, ha a király-válasz­
tás mielőbb s ha lehet egyértelműséggel eszközöltetnék.

A kormánynak dicséretére válik, hogy Alaminos 
tábornokot enyhe eljárásrautasitotta a legyőzött, felke­
lőkkel szemben. A mindkét részről szenvedett vesztes­
ségről még hiányoznak a közelebbi adatok, de annyi 
bizonyos, hogy a harcz első napjaiban, okt. 11 és 12-én 
a csapatok sokat szenvedtek : a nyugoti városkapu 
megrohanásánál egy ezredes és 160 katona elesett, 
mely körülmény Alaminost arra bírta, hogy a táma­
dást több napra elhalaszsza, a inig uj erő ütések érkez­
nek. Hogy a bejari felkelés is nemsokára legyőzetik, 
biztosabban előre látható mert a kormány S.dá.manca, 
Valladolid és Bajadózból csapatokat küldőit a város 
ellen a nélkül, hogy állását a földközi tenger partvi­
dékén veszélyeztetné.

A fővárost, miután a gyújtogató--•ok iránti aggo­
dalom megszűnt, más hir ejtette rémülésbe. A cubai 
postahajóval állítólag Caballero de Rodas bizalmas kül­
döttje érkezett Madridba, hogy a kormányt egy tervben 
levő felkelésről értesítse, mely nov. 1-jén fog Spanyol- 
országba kitörni.

Caballero ezt egy cubai fogolynál talált iromá­
nyokból tudta meg, melyek szerint a cubai felkelők 
s az andalusiai és cutaloniai republicanusok közös terv­
ben állapodtak meg; a cubaiak pénzbeli segélylyel tá­
mogatják a republican mozgalmat és jutalmul az anya­
ország, mihelyt ott a köztársaság győz, elismeri Cuba 
függetlenségét; kétes azonban, vájjon a cubai felkelők 
magok is rendelkeznek-e ily tetemes pénzforrásokkal.

Még egy más esemény is nagy feltűnést okozott 
Madridban : a San Mateo utczában fekvő nagy katonai 
laktanya ügyeit vezető kapitány elfogatott, mert a re­
publicanusok által megvesztegettetve, hallomás szerint 
kötelezte magát, a nevezett laktanyát előre meghatáro­
zott órában a néptömeg előtt megnyitni, mely az ott 
felhalmozott nagy mennyiségű fegyver és lőkószkt el­
foglalása után kitűzte volna a lázadás zászlaját Mad­
ridban. A terv clái altatott és a hatóság el lógatta a 
kapitányt. Ez az első eset, hogy tiszt magát kötelessége 
megszegésére engedte csábitat ni. A katonai törvényszé­
kek teljes működésben vannak; u sevillai törvényszék 
Fantoni képviselőt, ki egy felkelő csapat élére állott, 
halálra Ítélte; azon négy egyén, kik Andalusiábau a 
vasúti vonat kisiklását okozóik, minélfogva több katona 
életét veszté, szintén halódra Ítéltettek és a kormányzó 
vonakodott e büntetést holtig tartó fogsággá átváltoztatni. 
Gubába folyó hó 17-én Cadixból három gőzös érkezett 
tetemes erődítésekkel. Madrid, Barcelona, Cadix, Co­
runna, Oviedo, Santander és Pampelunában hét uj ön­
kéntes zászlóaljt tábovzanak Guba számára. A havan­
nai nagyobb ültetvényesek a felkelés ellen fordultak, 
mivel ez gyakran megsérti a tulajdont s egyiránt pusz­
títja az ellenség és párthívei birtokait.

— London, okt. 23. Derby lord meghalt.
— Teljesen osztjuk a századunk e sorait : Ez is 

paritás. Az egyptomi alkirály 1000 európai vendéget 
hivott meg, kiket saját költségén szállít és lát cl az 
ott tartózkodás alatt. Az osztrák-magyar birodalom 
— Írják nekünk Becsből — kapott vagy 45 jegyet. 
Beust. gróf e 45 jegyet felosztja két egyenlő részre s

esett Magyarországra öt darab. Franczíaországíntil , 
Németországban s egyebütt-e jegyeket a tudomány s 
irodalom férfiai között osztották szét s a kormány 
mindenütt viseltetett a napi sajtó iránt annyi tekintet-* 
tel, hogy holmi mulatni vágyó urak helyett — annak 
képviselőit részesítő az alkirály vendégszeretetében. Ná­
lunk azonban nemcsak a közös suiteben meglehetős 
vékony a magyar elem, de még ennél is ritkitóbb szi-* 
nekben tünteti fel Beust gr. paritási nézeteit a 45 
számnak azon famozus divisiója, melyet végbe vitt. 
Egyetlen magyar tudor, akadémikus vagy tanár sem 
utazhatik cl, mig külországok minden jelt-sb kapaczi- 
tást elküldenek tanulmányozni.

— A Deák-párt legközelebbi privat conferentiá- 
j.tban a leköszönt belügyminiszter 1). Wenekheim Béla 
imcsuzott el a párttól. Egyszerű keresetlen szavakban 
búcsúzott el. Melegen megköszönte pártfeleinek a tá­
mogatást, . és elnézést melyben részesítek, kéri pártját 
hogy tartsák meg őt mint minisztert emlékezetükben, 
s engedjenek neki mint .pártembernek, soraikban cse­
kély helyet. A párt nevében szintén meleg és kereset­
len szavakban .lust József felelt s ezzel vége volt.

VEGYES HÍREK.
** Nyíregyházán, miután a régebben alakult da­

lárdák semmi életjelt nem adtak, -— a polgári olvasó­
egyletben egy „polgári dalárda“ alakult, mely is ideig­
lenes elnökévé (fyöugyösy Sámuel egyleti elnököt vá­
lasztotta. Figyelmeztetjük olvasóinkat a fentebb ol­
vasható felhívásra e tárgyra vonatkozólag. Jövő szá­
munkban közleni fogjuk a dalárda elfogadott alap­
szabályait.

** A „polgári vendéglő“ az egylet helyiségében 
már kezdetben szép pártolásnak örvend. Valóban a 
vendéglős előzékeny humánus bánás módja pontos és 
gyors szolgálata, nem különben Ízletes eledelei meg is 
érdemlik hogy ezen vendéglő a polgóirok által minél 
látogatottal.)!} legyen.

N Y I L T T É R.*)
Feleim páti figyelmeztetés

(Gombos erősítő-italára)
a szenvedőidhez!

Midőn naponta érkeznek hozzám a fent nevezett 
italra vonatkozó levéli megkeresések, kötelességemnek 
tartom a szenvedő közönséget következőkről értesíteni:

1. Az „Egészségi tanácsadó“ jeles szerkesztője dr. 
Pete tanár ur vizsgálat alá véve Gombos ő mltgának 
erősitő-itakit, azt lapjának 2-ik számában mint legjó- 
tékonyabb házi szert ismerteti meg s háznál tartandó­
nak bizonyltja.

2. Több szenvedőnek becsületbeli nyilatkozatuk 
szerint eddigi utasításaim azt eredményezték, miszerint 
a már is nagy, de méltó hírre kapott „erősítő-italnak“ 
gyomor-, ináj-, lép- és ideg-bajokban jó, gyors és
biztos gyógyhatású van.

Eddig az épen most említett gyötrelmes bajokban 
szenvedőket, kik gyógykezelésünk alatt nem javultak — 
ha tehetősek voltak — fürdőkbe küldöttük; a szegé­
nyeknek szokás szerint szenvedni kelletett. Hogy azon­
ban a fürdők sem tették a kívánt sikert, azt több hoz­
zám intézett levelek tanúsítják; mig ellenben szegényeb­
beknek is az „erősítő-itallal“ eszközlendő meggyógyu­
lósok mindig kevesebbe kerül minden egyéb szereknél.

Midőn ma egyedül csak fentebbi négy bajról em­
lékezem meg, ez azért történik; mivel beérkezett gyógy- 
jelentések szerint, de saját megfigyelésem után is, em­
lített bajokra nézve az erősítő-italnak gyógysikere két­
séget sem. szenved már; mig több kísérlet alatt levő 
betegségeknél az orvosi Ítélet még függőben tartatik s 
csakis az illetőknek tanúsága alapján fog kimondatni. 
Végre :

3. Minden osztályú szenvedőket, leik az „erősítő- 
italra“ nézve kellőleges alkalmazási utasításért fogná­
nak még hozzám fordulni, arra kérem : bizalmas leve­
leiket csak egyszerűen fogalmazzák minden kivétel nél­
kül. — Ebbéli utasítás úgy, mint ezelőtt is rangkü­
lönbség nélkül egyedül emberbaráti tekintetből fog kéz­
hez szolgáltatni.

Kelt Sz.- Fehérvárait, ja». 25. 1869.
Dr. Schaller.

Kapható Nyíregyházán Orbán Károlynál.

*) E rovat, alatt közlőitekért csak a sajtóhatóság irányában vállal
felelősséget a szerkesztőség.

TUDAKOZÓ INTÉZETI HÍRADÓ.
(K rovatban egy-egy közlésért előlegesen 10 kr. előjegyzési és
30 kr. igtatási dij, összesen 40 kr. fizetendő. A „Tiszavidék“ elő­

fizetői előjegyzési dijt nem fizetnek.)

Két nagy szoba, kamara és konyha kiadó.

Egy egészen uj zongora igen jutányos áron 
megvehető.

Szabolcs községben egy meglehetős jó kar­
ban levő zongora eladó.

Egy gyakorlott mü- és konyhakertész he­
lyet keres.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos :

lOöx-Jcoy Imre.



ifC' fr

I. Bécs

A es. kir. szab. «teavidéki vasút menetrendé az erdélyi vasut-ttzlet megnyitása napjától további ^
és Pestről Kassa felé. | IU. Bécs és Pestről Isagy-Naiat o e. óra pere» napr. óra p<

óra peitz nupi. » % «t> n/> i . o
óra perez napr. óra perez napr. indulás 8 — este Arad uld' l“ , , , ,

Bocs ind. 8 — este
Pest 11 6 31 regg.
Czegléd 11 9 39 11
Szolnok 11 10 37 11
Püsp.-Ladány 11 1 33 d. u.
Debreczen 11 3 5 11
Nyíregyháza 11 4 33 11
Tokaj 11 5 31 este
Miskolcz 11 7 24 ti
Kassa érk. 9 56 ti

II. Bécs és P est ről Arad
óra perez napr. ■

Bécs ind. 8 — este

óra perez napr.
7 45 reggel

19 este 
4 este 

17 éjjel 
3 éjjel 

48 reggel 
24 reggel 

9 reggel 
40 d. e. 
51 d. u.

5
8
9
1
3
G
8

10
1

óra perez napr,

Pest
Czegléd
Szolnok
Mező-Túr
Csaba
Arad

1)
M
11

érkezés

6
9

10
11

1

31
24
16
29

9
52

reggel
11

d. e.
11

d. u.

7 
5
8 
9

11
2
5

45
19
19
47
40
36
11

reggel
este

11

éjjel
11

11

reggel

J3£cs ...................................indulás
Pest . . .
Czegléd . .
Püspök-Ladány 
Bcrettyó-Ujfalu

G
9
2

31
39

7

napr.
este

reggel
n

d. u.

Kassa
Miskolcz
Tokaj
Nyíregyháza 
Debreczen 
Püsp.-Ladány 
Szolnok 
Czegléd 
Pest 
Bécs 
A

iud.
11

11

11

11

11

11

érk.

11 3 16 »1
érkezik 4 31 »1

Pesit és Bécs fel é.
óra perez napr. óra perei1 napr.

5 21 regg. 12 1 délben
7 55 3 20 d. u.
9 37 11 5 50 este

10 39 7 33 este
12 19 délb. 10 26 éjjel

1 57 d. u. 12 39 éjiéi
4 39 4 39 reggel
5 33 este 5 55 reggel
8 40 n 8 5G reggel
6 3 regg. 6 39 este

óra perez napr- óra porc* napr.
Arad iud. 12 26 d. u. 8 47 este
Csaba 2 7 „ 11 23 éjjel
Mező-Túr 3 43 „ 2 15 M
Szolnok ii 5 11 4 18 reggel
Czegléd
Pest

érkezés
11

6
8

48 este 
40 „

5
8

38
ÜG

11
11

Bécs 11 6 3 reggel G 39 este

közállomásokróli indulás ideje a minden pályaudvaron kifüg­
gesztett részletes menet-rendben van kimutatva.

VL Nagyváradról Pest és Bécs felé.
óra perez napr.

Nagyvárad ......................... indulás
Berettyó-Újfalu ....
Püspök-Ladány ....
Czegléd..........................
Pest ..............................
Bécs ..............................

A vasúthoz csatlakozó postakocsik menetrendé: 
Nyíregyháza-Beregszász. Indulás Nyíregyházáról naponkint 

reggel 7 órakor. Érk. Nyíregyházára naponkint este 4 óra 50 p.
Ny iregy háza-Szathmár-N agy banya. Indulás naponkint este 

G órakor. Érkezés naponkint este 9 óra 49 perezkor.

11

érkezés
11

»1

10
11
12

5 
8
6

20
44
55
33
40

3

d. o.
11

d. u. 
este

reggel

VETÉSEK.
U

Nyíregyházán
ajánlja

TÖKÉLETES RAKTÁRÁT
melyben a legfinomabb porczellán cs üvog- 
nemüek, futó szőnyegek, angol plaidek, utazó 
es ágytakarók, szövetkelmék, lábbelik, tük­
rök, biztos vadászfegyverek, és végre a leg­
finomabb ezukor, kávé, thea, rlium, fűszerek 

és csemegék kaphatók.

Árverési hirdetmény. (165) 3 1
Szabolcsmogye telekkönyvi törvényszékének telekkönyvi osztálya részéről

val közösként felvett"ö hold föld fele 400 írt kikiáltási árban, az 18ti!)-ik 
deczembcr hó 4-ik napján, mint első és szükség esetében 1870. évi január hó 
ő-ik napján délelőtti 10 órakor Nyíregyháza városházánál tartandó nyilvános ár­
verésen, a legtöbbet Ígérőnek el fognak adatni.

Árverési feltételek a következők:
1- ör. Bánompénz fejében 40 frt—kr. teendő le.
2- or. A vételár három részletben, és pedig az első részlet a leütéstől szá­

mit ott 2, — II. 4, — s végre a harmadik részlet hat hó alatt lesz esedékes G 
száztól! kamataival lefizetendő.

Vevő a birtoknak lép birtoka és használatába, a telekkönyvi átírás azon­
ban csak a vételi ár teljes lefizetésével lesz eszközölhető.

A jelzálogos hitelezők ezennel felszólittatnak, miként a vételár felosztása 
alkalmával leendő képviseltetésök végett c hatóság székhelyén megbízottat ren­
deljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék he, ellenkező esetben a 
hivatalból kinevezett gondnok állal fognak képviseltetni, s végre

egyideiileg felhivatnak mindazok is, kik a végrehajtás alatt álló ingatla­
nok iránt tulajdoni vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni 
vélnek, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 
15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az ingóságokra nézve az árve­
rés kezdetéig, ha bár külön értesítést nem vettek is, nyújtsák he.

Kelt Szabolcsmegye törvényszéke telekkönyvi osztályának 18G9. évi szept. 
18-án tartott üléséből.

^ x

Patay András, másodalispán. Erdőhegyi Barna, tvszéki kiadó.

Árverési hirdetmény.(1G2) 3-1
Tokajnál a Tiszán épülő állandó híddal, 

ügyszinte a rakamazi töltés úttal egybekö­
tött vámszedési jog, a felsőbb jóváhagyás 
fenntartásával bárom vagy hat évre f. évi 
november hó 8-án a tokaji m. kir. tiszt tartó­
ság irodájában reggeli 9 órakor megtar­
tandó nyilvános szóbeli árverésen haszon­
bérbe fog adatni.

Az ajánlott haszonbéri összegeknek 
10%-val mint bánat-pénzzel, s a kellő fel­
írással ellátott lepecsételt bélyegjegyes írás­
beli ajánlatok, melyekben ajánlat tevőnek 
azon nyilatkozata, miszerint ő az árverési 
és szerződési feltételeket jól ismeri, és ma­
gát azoknak aláveti, világosan kijelentendő, 
s az ajánlott haszon béri összeg számokkal 
és betűkkel kiírandó, a szóbeli árverés meg­
kezdése előtt szinte elfogadtatnak. Utó aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek 
alólirt tiszttartóság irodájában a dél előtti 
órákban megtekinthetők.

Tokaj, 1869. október 18-án.
M. kir. uradalmi tiszttartóság.

Valódi Uclvccxiai növény 
essentia,

készíti
Dr. Kirchofcr szakorvos Ivapelban.

A lielvécziai alpesi növény-essentia 
kitünően czélszerü s jótékony hatású a 
nehéz emésztés, emészthetetlenség, ét­
vágy-hiány, gyomérterlielés, dugulás stb. 
váltakozó buutaluiiiknál. A nehéz cuiész- 
iés javítására s az étvágy meghozására 
különösen üdvösnek bizonyult a beivé 
cziai alpesi növény-essentia, főleg oly 
körülményben, hol a vérrendszerben 
némi szaliulytahinsági esett állott be, 
mint : vérliiany, sápadtság, némi neszek 
bantuimul, fehér lolyás stb. esetekben. 
Egy paku zk ára 1 frt. 25 kr. o. é. avagy 
elólegos beküldés vagy postai utánvét 
mellett.

Továbbá a hajhullás s kopaszodás 
I ellen is a tudomány kitűnő diadalt ara­
tott. Wakerson tudor Lomhái un bizo­
nyos hajbalzsamot talált lel, mely min­
den eddigi ily szereket felülmúl; e bal­
zsam megakadályozza a bajnak hullását 
s egyszersmind a növését mozdítja elül 
s ezen használata folytan egész kopasz 
helyek dús hájazatott nyernek s 1G éves 
ifjak erőteljes szakait s bajuszt növel- 

. liftnek. Kéretik a közönség, hogy e ta­
lálmányt ne számítsa azok közzé, me­
lyeket kontár készítőik kürtölés mellett 
égig magasztalni szoktuk.

A dr. Wakerson-fóle haj balzsam 
ára eredeti fémskat nlyában 2 frt. 20 
kr.; a főszállitasi rakhely egész Euró­
pára nézve : Karlsruliebun (Baden 
n.-herczegség) Drugier C h.-nál. Ausz­
tria s Magyarországra nézve pedig a 

I kir. udvari gyógytárbnn „a magyar 
királyhoz-1 Erzsébetiéi- I. szám és 
Budán a várban a kir. udv. gyógy- 

\ tárban.
Raktári nagyobb szállittmányok a 

főraktárnál szerezhetők.

Mlaxeln élettoora
la legjobb raj na vidéki Ahv-borból

készített kitűnően melegítő és gyomor 
I erősítő fűszeres ital kellernetes ízzel,
: melyet utazó vadászoknak nem lehet 
eléggé ajánlani. Jónak tapasztaltatott e 
mellett a vérszegénység, sápkór és ücliilt 

I erőtlenségek gyógyításánál. Elhárítja az 
izzadtságot és főszédülést.

Egy üveg ára 1 írt 50 kr.

Özv. Iivrz Sámuel né
mindenféle fehérnemű és fej­
díszek legjutányosb és legal- 
kalmasb kiállítását ajánlja 

a t. ez. közönségnek.

Lakása : Köríve - utcza 
674. házszám alatt.
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10 —12 akós 6 abroncsos legjobb minőségű

SZESZHORDO
igen jutányos árért megvehető

Fried Jakabnál
Pazonyi-utcza T 80-ik sz. a. Ny iregy házán.

HIRDETMÉNY.
A nyíregyház - nagy- káliói országos-ut 

egyrészének tovább kiépítése iránt folyó 

1869-ik évi november hó 10-ik napjának ti. 
e. 10 órájában Nyíregyháza városházánál ár­
lejtés fog tartatni, melyre a vállalkozni kívá­
nók azzal hivatnak meg : hogy az árlejtési 
föltételek, valamint az ut-építési terv és költ­
ségvetés a megyei főjegyzői hivatalnál N.- 
Ivállóban megtekinthetők s ugyanott folyó 
évi november lió 9-ig zárt ajánlatok is el­
fogadtatnak.

Kelt Nagy-Faluban, 1869-dik október 
hó 20-án.

Bóuis Barnabás
első alispán.

Foster V. és Társa
gazdasági gépgyárosok

Xiincolnból Angliában
ajánlják a m. t gazdászoknak

gőzmozdonyaikat
nagyobb!tolt tüzszekvény és

elömclcgitövcl;

cséplőgépeiket
melyek Magyarország gabnaiicmcihez merve építtetnek;

továbbá

arató-gépeiket
Anglia legelső gyáraiból.

ÁRJEGYZÉKEK én mindennemű felvilágosítások a legnagyobb 
készséggel bérmentesen küldetnek meg.

(103) 0—1G
Kaktár :

Pesten, Gyár-utcza 33. szám.
nBöERraesÄB

Nyíregyháza 1869 Nyomatott Uobay öámioruál.
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